
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 748
van BRECHT WARNEZ
datum: 22 juni 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Hoger onderwijs  -  Leerkrediet studenten

Sinds 2008 krijgen studenten bij de inschrijving in het hoger onderwijs in Vlaanderen een 
leerkrediet van 140 studiepunten. Die studiepunten zetten ze in tijdens de studies, maar 
ze kunnen die ook terugverdienen. Het saldo aan studiepunten is het leerkrediet. 

De bedoeling is de studenten te stimuleren om een bewuste studiekeuze te maken en de 
hogeschool of universiteit aan te sporen de studievoortgang te bewaken. De universiteit 
of hogeschool kan een student weigeren of verhoogd inschrijvingsgeld vragen als die 
geen of te weinig leerkrediet heeft overgehouden. 

Deze vraag is een update van mijn schriftelijke vraag nr. 572 van 26 mei 2020.

Graag alle data in Excel ter beschikking stellen.

1. Hoeveel studenten hebben de afgelopen vijf jaar hun leerkrediet volledig uitgeput 
zonder het behalen van een diploma? Graag een overzicht per jaar en per soort 
opleiding (professionele bachelor, academische bachelor, schakelprogramma…).

2. Zijn er bepaalde richtingen opvallend meer vertegenwoordigd in het overzicht van de 
opleidingen waar studenten hun leerkrediet volledig uitgeput hebben zonder het 
behalen van een diploma?

a) Zo ja, welke?

b) Heeft de minister daarvoor een verklaring?

c) Acht de minister daarvoor een aanpak noodzakelijk? Zo ja, welke?

d) Merkt de minister andere tendensen op uit de cijfers in het antwoord op vraag 1?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 748 van 22 juni 2023
van BRECHT WARNEZ

1. Op tabbladen 1 en 2 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een update van de 
cijfers van SV 572 van 26 mei 2020. Dat betekent dat de tabellen werden aangevuld 
met gegevens over de gevalideerde cijfers sinds dan, namelijk academiejaar 2019-
2020, 2020-2021 en 2021-2022. De nuances van SV 572 gelden nog steeds. Vanaf 
het academiejaar 2023-2024 dat nu voor de deur staat, treedt het decreet in werking 
dat maatregelen bevat om de studie-efficiëntie te verhogen en de drop-out te 
verlagen. Met dat decreet wil ik er op termijn voor zorgen dat het aantal studenten 
dat het hoger onderwijs teleurgesteld verlaat zonder diploma, zal verminderen.

2. Het leerkrediet wordt berekend per student en niet per opleiding. Omdat de 
granulariteit van beiden niet gelijkloopt, is het niet mogelijk om op een kwaliteitsvolle 
manier te rapporteren op opleidingen waarin studenten vaker hun leerkrediet 
uitputten. De cijfers zouden zorgen voor grote scheeftrekkingen en mogelijks foutieve 
interpretaties. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17580

